



Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Priposlanu se pisma tiskaju po 3...

Komu list nedodje na vrijeme, neka to javi odpravništvu u otvorenu pismu...

Izdat svakog četvrtka na sledeom arku.

Dopisi se nevrataju ako se u netiskaju.

Nobljegovani listovi se neprimaju. Predplate u poštarnom stoji 3 for...

Na malo jedan broj 5 novc.

Uredništvo i administracija nalazi se u Via Carlotia br. 25

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list

„Slogom rastu male stvari, a nezloga imo pckvari“. Nar. Pos.

Čemu da se nadamo?

Iza odstupa baruna de Pretisa za namjestničke stolice Hrvatske...

Vidili smo prigodom posljednjih izbora zastupnika za pokrajinski sabor...

Rodi će nam se, da su ti činovnici i predložnici mogli to raditi i tvrditi...

Dovršiv izbore, obće se zanimanje svrnulo na pitanje, tko da bude pokrajinskim kapetanom...

imonovan čovjek, koji se za predjašnjih zasjedanja izlicao kao najžešći protivnik naš i svoga...

Iz takvog saborskog prodajednika kao što je g. Campitelli, dogodilo se što je svaki predvidjao...

Kako se, vidi onaj zli duh još uvijek tira nad Istru. Hrvati će morati i nadalje žrtvovati...

Poznajud moćnjim našo zastupniko u dušu, uvjeroni smo, da neće ni za časak krenuti s puta pravde...

zajtjevati, da se zadovolji pravdi zakonu nemaređ što se o njih govori u Porodu, Trstu il Bođu...

DOPISI

Iz Zagreba, 8. novembra. Ključito i dosadno vrijeme, što no od nekoliko dana vlada u našem Zagrebu...

Gospoda vladinovi zastupnici su nekakav nov kolodnjak, u kojemu to su ljudi brojni, no po nedoljaji, nego po ovačjaji...

tibuha\* od visokog stola. I sblja! red bi, da se zato i dobro poskrbilo! Kako se govori, pozvano jih je na taj objed...

PODLISTAK.

X. Domaće sgode.

(Dalje).

Cela občina plaćala je gospoštiji sto maraka svako godine o Martinj, svaka marka 8 libra...

Na spomenu, da je ta desetina poticala od pradavnih vremena, kad je puk davno samo milošće i uzdržavanje kralju...

Onih 100 maraka skladdalo se jo svako: Na helu nedolju svako godine izabrati bi starosina tri čoveka, koje su zvali markari, kasnije biroji...

đini i seku obđinske šume, zato se jo zvalo birao vrhovo palice. Treći bi bilježio što su dužni prodavci vina, zato se jo zvalo birao lejevo palice.

Što bi bilo viška, rabilo je za poprav gradskih zidova, nabavu praha i olova i druge potrobe.

Sudol su imali pod sobom satnika, danas bismo rekli povorenika javno sigurnosti i dvornika. Satnik je imao stražu od 120 ljudi, koji su ujedno bili redovite puške vojeka, a kad bi udario hauk, da idu Turci ili kakova razbojnička četa, onda je morao svatko na obranu.

Dvornik je i klicao, to jest oglašivao obđinici narodbe i kúpe, prodaje, drovanja, u obće promene a vlastništvu zemlji i kuća.

Ona 24 zastupnika od puka birao je narod, a onih 12 od maloga svéta ili voda, red bi, da su bili od najdavnije starine građani...

obđinici narodbe i kúpe, prodaje, drovanja, u obće promene a vlastništvu zemlji i kuća.

Ona 24 zastupnika od puka birao je narod, a onih 12 od maloga svéta ili voda, red bi, da su bili od najdavnije starine građani...

Pri nastupu službe prizivali bi na ovangulje, da će ju vršiti podušovno i završili bi prisegu besedami: „Tako mi pomoci gospodini i vas kor angjeleski i blažena dova Marija prez greha izdoznoga začeta“.

Svaki je morao braniti se sam na sudu. Samo je dozvoljeno bilo, da koji od maloga svéta bude govordin za crkvu ili za ubogu sirotu.

Pravica je bila brza i ustmena, nije se mnogo pisarilo.

Za poslove pisarske bio je plaćen čestnik, komunski kancelier. Od tih negdašnjih kanceliera imaju i danas neko obitljaji prišvarak, kancelierovi, kancelieridi. Znamotijiji kancelier pred 200 i više godina bio su Rok Zavidić i Ivan Pavlinić. Znamo za njih, da su znali pisati takodje glagolicom, jer potičo od njih takovih pogodba.

su znali pisati takodje glagolicom, jer potičo od njih takovih pogodba.

Alli ido vreme, nosi bromo! Tako se jo dogodilo i našim otcom!

Kranjčki stališi počeli su bili priti narodu svake vrsti, štibro, daoljo i angarijo\*, kako se zvali Kastavoli tuže u jednom kapitulu statuta.

Oduđu nomiri i teškoće. A od godinu 1680. napred nove neprilike, jer su rečki jezuiti, novi gospodari, po svoj prilici hteli imati vođega prihoda od puka Kastavolina, Voprinca i Mođenica. Izlegla se jo dugotrajna pravda. Posobni osmraki ođaslanici imali su razpizati stvari na licu mesta. Pravda je pukla osudom vlado nutnje Austrije u Graou proglašonom 19. decembra 1681., koja je prilično atinula „staro pravico“.

Sve ono što je narud do onda morao plađati „u dođu Kranjaku“ pod različnimi imeni i na volju stališa, narod jo zvalo „harač“. To je rođonom osudom napokon uređjeno bar tako, da se jo od onda znalo koliko se ima redovito plađati. Iznasalo jo sve 500 ronskih forinti, ili kako se jo onda govorilo: rajnji. Od toga je imala dati občina Kastavska 260





